Локосовская сокровищница

ятница 8 ноября была ознаменована для локосян ярким событием – Локосовская библиотека отметила 60-летие.

мой любимый библиоград

В августе 1952 г. в селе Локосово открылась одна из старейших сельских библиотек Сургутского района, тогда она располагалась в маленькой комнате сельского клуба, известно, что первым библиотекарем была Гридина А.Е.

На празднике под названием «Мой любимый Библиоград», который проходил в стенах Центра досуга и творчества, собрались друзья библиотеки, в числе которых ветераны библиотечного дела и лучшие читатели.

Добрые слова о книге, напутствия библиотекарям и пожелания в адрес библиотеки прозвучали от главы поселения Локосово Натальи Вячеславовны Нурмашевой, заместителя начальника управления культуры, молодёжной политики, туризма и спорта администрации Сургутского района Виталия Викторовича Малыхина и других единомышленников библиотеки.

Атмосферу тепла, доброты, любви к книге и преданности Библиограду помогли создать артисты творческих коллективов ЦДиТ и учащиеся Локосовской детской школы искусств. Благодаря танцорам зрители увидели пляшущих на сцене персонажей детских книг, почувствовали характеры горячей Испании, прониклись философией мудрого Китая, ощутили колорит хлебосольной Украины. Зал с оживлением рукоплескал народному самодеятельному коллективу «Приобье» и певице Елене Мироновой.

Соглашусь со словами учёного-библиографа К.Н. Дерунова: «Каждая библиотека, прежде всего, библиотекарем держится». Вот и Локосовская библиотека в разные годы держалась благодаря тем, кого по праву можно назвать почётными жителями Библиограда, - ветеранам библиотечного дела. Среди них Олимпиада Ильинична Ведерникова, заведовавшая библиотекой с 1965 по 1968 годы. Она выезжала с книгами к рыбакам, ходила к дояркам на ферму, проводила там громкие читки. Зинаида Петровна Катрич работала заведующей с 1986 по 1990 годы, она являла собой самоотверженного пропагандиста книги, бесконечно влюблённого в своё дело. Любови Георгиевне Чунарёвой, руководившей библиотекой с 1991 по 1998 годы, удалось наладить тесную связь с сельским клубом, особенно с участниками кружка прикладного творчества «Сказка», благодаря чему библиотечные мероприятия стали по-особому интересными и яркими. Этим женщинам во главе с действующей заведующей Викторией Александровной Кирсановой удалось показать публике, что библиотекарь – это универсальная профессия, включающая в себя энциклопедические знания, самообладание психолога, навыки программиста, взгляд дизайнера, творческие умения артиста.



Бесспорно, почётными жителями Библиограда являются и те, ради кого он «построен», — читатели. Награждение лучших читателей Локосовской библиотеки стало наиболее торжественным моментом мероприятия. Любопытен тот факт, что в десятку самых активных читателей входят не только преданные библиотеке на протяжении не одного десятка лет взрослые локосяне, но и дети, только научившиеся читать.

Самым сладким мгновением празд-

ника стал вынос юбилейного торта, усыпанного розами.

В то время, когда великие умы ломают голову над решением вопросов национальной безопасности и религиозной толерантности, сохранения мирных международных отношений, выхода из мирового экономического кризиса, библиотекари точно знают, что всех может объединить чтение по-настоящему хорошей литературы. Пока живы библиотеки и пока люди читают книги, на свете будет царить взаимопонимание и справедливость, добродетель и любовь.

день сегодняшний

С 2007 г. библиотека располагается в новом комфортном помещении в центре села. Она укомплектована необходимым современным библиотечным и офисным оборудованием, оргтехникой. В библиотеке работает Центр общественного доступа к правовой и социально значимой информации с предоставлением доступа к Интернет.

Фонд библиотеки более 13000 книжных и иных изданий. Заведующая библиотекой Виктория Александровна Кирсанова выдаёт на руки около 10000 экземпляров в год. Читателями библиотеки являются более 400 жителей Локосово.

Нравственно-эстетическое воспитание является приоритетным направлением Локосовской библиотеки. Об этом свидетельствует создание фольклорного клуба «Живулечка» и литературного объединения «Общение». Кроме того, жители села являются участниками и победителями районных литературных мероприятий — викторин, творческих конкурсов.



Виктория Александровна Кирсанова.

ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

Библиотека в селе открылась в августе 1952 г.

До открытия библиотеки работала изба-читальня. В архивах найдены сведения о цифровых показателях работы изб-читален Сургутского района за октябрь-декабрь 1926 г., где указано, что в Локосовской избе-читальне, имеющей книжный фонд 494 книги, выдано 94 книги, 42 журнала, 9 газет.

Из похозяйственных книг удалось узнать, что заведующим избой-читальней в 1936 г. был Иван Иванович Проводников.

Первый библиотекарь сельской библиотеки — А. Е. Гридина, затем её сменила Александра Николаевна Кондакова, проработавшая с декабря 1952 по август 1958 г. В последующие годы библиотекой заведовали И.Г. Киргинцева, Т. Т. Шевелёва. С ноября 1965 по октябрь 1968 г. заведующей библиотекой была О.И. Ведерникова.

Книги в библиотеку поступали из города Сургута, а также средства на приобретение литературы выделял сельский Совет. В это время библиотека находилась в маленькой комнате сельского клуба, позднее её перевели в старое деревянное одноэтажное здание по улице Балуева.

В сентябре 1971 г. в библиотеку приходит работать Антонина Васильевна Коровина, она ведёт интересную работу с молодёжью, детьми, быстро находит контакт с интеллигенцией села. Антонина Васильевна считалась одним из лучших работников сельских библиотек. За свой труд она награждена медалями «Ветеран труда России», «За доблестный труд», «60 лет Победы в Великой Отечественной войне».

В 1983 г. библиотека разместилась в

просторном помещении, которое находилось на первом этаже жилого дома по улице Центральной, а в 1986 г. была переведена в здание нового Дома культуры. В 1985 г. заведующая библиотекой – Нели Васильевна Саранская, с февраля 1991 г. по июль 1998 г. – Любовь Георгиевна Чунарёва, в июле 1998 г. у неё библиотеку принимает Нина Николаевна Тараканова. В этот период библиотека переживала трудности: мало средств выделялось на подписку периодических изданий и приобретение инвентаря. Книжный фонд старел, новые книги поступали редко, библиотека не была оснащена техническими средствами.

В октябре 2002 г. библиотеку на период ремонта переводят из Дома культуры в здание комбината бытового обслуживания (КБО). В этом помещении общей площадью 66 квадратных метров библиотека находится 4 года. Книжный фонд численностью более 10000 экземпляров был представлен для читателей только частично из-за недостаточной площади.

В 2006 г. библиотека получила новые помещения большей площади на 1 этаже этого же здания, начался капитальный ремонт и реконструкция. В январе 2008 года библиотека вновь открылась, была приобретена новая мебель, компьютер, ксерокс, телефакс и другие технические средства. Н. Н. Тараканова избрана 19 октября 2008 г. депутатом Совета депутатов с. п. Локосово.

Своевременно поступает новая литература, ежегодно библиотека выписывает порядка 85 названий газет и журналов. В стационаре и двух пунктах выдачи (средняя школа и детский сад) библиотека обслуживает более 400 читателей, организует интересные массовые мероприятия, собирает материалы по истории села, ведёт тесную работу

со службой социального обслуживания населения, Советом ветеранов, детским садом «Рябинка», средней школой, ЦДиТ, детской музыкальной школой.

В 2008 году библиотека совместно с филиалом комплексного центра социального обслуживания населения «Сударушка» создала литературное объединение «Общение» для людей преклонного возраста.

Библиотека является одним из самых активных участников акций, проводимых Центральной районной библиотекой. Собрано большое количество работ на конкурс «Вахта памяти» (2000 г.), объявленный к 55-летию Победы в Великой Отечественной войне. Стихи жителя с. Локосово А.А. Гацука вошли в сборник самобытных поэтов «В палитре жизни все цвета», изданный Центральной районной библиотекой (2001 г.). Читатели библиотеки принимали участие в конкурсе фотоочерков «Приобская мозаика» (2002 г.). На конкурс творческих работ к 80-летию Сургутского района «Браво, район!» (2003 г.) были представлены работы разных жанров. В краеведческий сборник «История Сургутского района, написанная его жителями», изданный Центральной районной библиотекой в 2006 году, вошло 8 работ о Локосово.

(Исторические данные взяты из справочника-дайджеста «Сургутский район в калейдоскопе времени. Книга 4. Сельское поселение Локосово»).